
8. cvičeńı z MA3 – 22.11.2011

Reálné integrály pomoćı komplexńıch

Převed’te na komplexńı integrál a ten spočtěte pomoćı Cauchyho věty.

1.
(a)

∫ 2π

0
dx

a+cos x (pro a > 1),

(b)
∫ 2π

0
dx

(a+cos x)2 (pro a > 1),

(c)
∫ 2π

0
dx

a+b sin2 x
(pro a, b > 0),

Návod: hledaný integrál je (podle definice) roven integrálu
∫
ϕ
f(z) dz pro vhodnou funkci f a křivku ϕ –

jednotkovou kružnici. Připomeňte si vzorce cosx = (eix + e−ix)/2, sinx = (eix − e−ix)/(2i).

2.
(a)

∫∞
0

dx
x2+1 (tady lze př́ımo naj́ıt primitivńı funkci, ale zkuste jinak!)

(b)
∫∞
0

dx
(x2+1)2 (i tady lze naj́ıt primitivńı funkci, ale už h̊uře, tak to raději nezkoušejte :–) )

Návod: napřed převed’te na integrál od −∞ do ∞, který pro dostatečně velké R je bĺızký integrálu
∫ R
−R.

Ten pak doplňte kružnićı na uzavřenou křivku a použijte Cauchyho větu.


